

## 华扬太阳能二期落户扬州

快报讯(记者 郭芷冰)继尚德太阳能、华夏光电等项目在扬州斥资10亿美元打造太阳能光电基地之后,12月8日,江苏华扬高科园二期奠基仪式也在扬州正式启动,扬州阳光产业集群优势已经日益明显,多家国内太阳能巨头共同进驻,使得扬州有望成为我国世界级的“阳光州”。

对于华扬这次大规模地扩大产能,华扬太阳能有限公司董事长黄永伟表示,全球能源紧张和国家倡导节能减排的形势,使太阳能所具有的环保、可再生、安全等优势更加明显,势必成为新能源开发的重点。华扬是我国最早大规模生产、销售全玻璃真空太阳集热管及太阳能热水器的专业企业,已经经历了十八年的产品研发和市场开拓,企业发展获得了巨大的成功。这次投资兴建二期工业园,目标就是要建成全球技术最先进、生产设备最精良、自动化程度最高的太阳能生产线,并成为“世界级绿色热水解决方案专业集成供应商”。目前,华扬已经在国内外采购了先进的制造设备,规划中的二期工程包含上游产业链控制、核心技术、自动化生产线、检测技术等所有太阳能研发、生产、检验环节。

## 扬中大桥二桥小车通行费降低

快报讯(记者 郑春平)省物价、财政和交通三部门日前发文,从12月1日起降低扬中大桥、二桥部分车辆通行费标准。7座以下(含7座)客车,收费标准由20元/车次调整为10元/车次,其他车辆通行费标准仍按原规定执行。

# 明年高考方案怎么调 本月底前有望见分晓

2009年高考方案的调整牵动着众多考生、家长和老师的心,方案如何调整也是众说纷纭。按照原定计划,2009年高考调整方案应该在11月份公示,但目前为止,迟迟未见官方的权威消息发布。

09方案到底何时才能发布?昨天,有关业内人士透露,本月底前调整方案应该会正式向社会发布。此外,方案的调整不会一步完成,明年仅仅在录取等级要求和招生批次上做细微调整,后年动作将更大。

## “211”高校选测要求2B及以上

2009年高考改革的最大矛盾在于选测科目的等级“门槛”。08高考中,出现了不少高分低等级的“C型考

生”,这些考生差点和公本科院校“擦肩而过”。这是由于方案规定,考生填报公本科院校,选测科目等级必须达到2B以上。

此前,已经有消息传出,“2B”的门槛要完全放开,选测科目等级要求由各高校自行提出。知情人士昨天透露,这项调整应该已经确定。不过,万一很多高校都不对选测科目等级提要求,那选测科目也就名存实亡了。因此,江苏省教育主管部门有关负责人也提议,原则上,本一院校尤其是“211”高校的选测科目等级应该在2B及以上。

对这项调整,江苏一所名牌中学分管教学的副校长提出,虽然把选测科目的等级设置权下放给了高校,但对考

而言,仍然不能放松对选测科目的学习,如果选测等级过低,即便是高考统考分数再高,也无法迈入理想的高校。

而一些本科院校的人士也比较谨慎地表示,现在不好说等级要求,只能是在观望状态,不过只要是要求等级,一些名牌院校肯定不会低,也可能出现A或A+的要求,对于高分考生而言,要想上名牌院校一般来说还是要匹配高等级。

## 专一专二重新分开招生

在专科批次,这次方案也可能进行微调。权威人士告诉记者,从目前的情况来看,专科一批和专科二批分开招生已经确定。2008年,江苏的专一、专二批次合并成专科批次,统一招生,但明年将重新分开。

高三的一位班主任分析,这项调整对考生填报志愿会带来便利。2008年考生一下子要填七所院校志愿,考生很难分清各个高校的层次,更别提要合理、有梯度地填报志愿了。而分开招生,考生可以分别填报专一、专二批次的院校,命中率也更高。

一所原在专二批次招生的民办专科学校招生负责人表示,以前分开招生,学校的招生状况还比较理想,但2008年有几百个名额没招满,原因就是可以一次填报7所专科学校的平行志愿,很多考生都把收费低的公办专科放在前面填,民办专科用来垫底。一些地域好、专业好的民办专科学校还好,但有些学校的日子就比较难过,专一、专二分招生,有利于一些专二院校锁定有效生源。快报记者 杜轩

## 明年起 城管执法先敬礼

快报讯(通讯员 衡晓春 记者 郑春平)执法前先敬礼,暂扣物品不得使用……明年1月1日起实施的《江苏省城市管理行政执法规范(试行)》,要求城市管理行政执法应当坚持依法行政,以人为本、执法为民,遵循便民原则,提高办事效率,提供优质服务。

按照执法规范的要求,在实施执法检查前,执法人员应当主动向当事人敬礼,并出示执法证件,表明执法身份,严禁酒后上岗执法。必须严格按照法定权限和程序,在法定职责范围内实施行政行为,不得推诿或者拒绝履行法定职责。严禁越权执法、滥用职权。城市管理行政执法机关不得下达或者变相下达罚没指标,或者将罚没收入与单位业务经费、工作人员福利待遇等直接、间接挂钩。

对行政强制措施行为同样有所规范。对违法行为轻微,没有明显社会危害,涉案财物数量较少的,可以不对其实行行政强制措施。实施行政强制措施,应当制作相关法律文书,并告知当事人享有陈述申辩和申请行政复议、提起行政诉讼的权利。实施行政强制措施前,应当事先对当事人进行督促催告。经督促催告,当事人仍拒不履行的,方可实施行政强制措施。对暂扣物品要妥善保管,不得丢失或者损坏;不得使用暂扣物品;未经法定程序不得处置、销毁、拆解、变卖暂扣物品。有法定期限的,应当在期限届满时解除暂扣措施;没有法定期限的,应当在合理期限内解除暂扣措施。

# 抱团玩彩 4家庭中了580万大奖

快报讯(通讯员 福娃 记者 张波)周一下午,江苏省福彩中心兑奖大厅里一下子来了8位彩民,个个都说自己中了580万大奖。福彩中心的工作人员是一头雾水,以往来领奖的彩民大多小心翼翼,而这次来的8位彩民叽叽喳喳很高调。原来,这是一个“购彩联盟”,一共4个家庭,8个人,“联盟”内还进行了分工,有研究彩票号码的“顾问”,也有专门负

责资金的会计。这个来自淮安的“购彩联盟”代表李师傅说:“我们是四个家庭一起买双色球,没想到这次还真中了。”四位丈夫是一个单位、同一个班组上班的好朋友,下班后四家人也同住一个家属区,正巧大家都喜欢买双色球。因此,闲暇时间常常在一起讨论研究,“我们原来是各买各的,后来有人提议,干脆联合买彩票,这样购彩资金相对

丰厚,中奖的几率也更大。”他们用这种形式购彩已经快3年了,这次的中奖彩票就采用了8+1的复式投注,共揽得三等奖12注、四等奖15注,合计中奖奖金583.9万元。

在这个集体中,任何人对号码都有发言权,而研究最深、大家最佩服的就是李师傅了,他被誉为是“联盟”中的购彩顾问。购彩集体里还设有专门的会计,就是小张,主要负责管理购彩资金,每期到站点购票、保管彩票。

而这张中奖彩票也由他来保管。小张说,“这张中奖彩票我是随手放在了口袋里,李师傅在12月5日早上,电话通知我中奖了,我的第一反应就是,会不会是逗我玩啊?”小张说,上网一查,真的中了580万,“家里没有保险柜,就找了一个带锁的抽屉,又拿出两本书,把彩票夹在书里,藏在抽屉最里面。我每天上班前看一遍,睡觉前再检查一遍,确保彩票安全。最后大家一起去领奖。”

# “面粉增白剂”可能停用

## 卫生部将就面粉处理剂过氧化苯甲酰禁用问题提交讨论

综合新华社北京12月10日电(记者 周婷玉)卫生部新闻发言人毛群安10日在例行新闻发布会上说,卫生部9日收到国家粮食局提交的有关“停用面粉处理剂——过氧化苯甲酰”的申请,将提请全国食品添加剂标准化委员会按照有关规则进行讨论,再最后作出是否禁用的决定。

据介绍,国家粮食局提交的申请材料中指出,由于我国小麦品种改良及面粉加工工艺改进,要求在面粉加工过程中停用面粉处理剂——过氧化苯甲酰。

过氧化苯甲酰加到面粉中,具有改善面粉色泽和焙烤质量的作用,被人们俗称为“面粉增白剂”。

针对最近媒体报道的是否在面粉中禁用过氧化苯甲酰的问题,毛群安指出,我国食品添加剂目录是动态的,但添加剂的增加和退出管理有一个完善的机制,需经过严格的科学评估。

“建立食品添加剂管理规则的根本目的是保护公众的健康,规范食品生产,提升食品质量。根据有关规定,食品添加剂的使用不应对人体产生任何健康危害,不应降低食品本身的营养价值,要求在达到预期效果时尽可能降低在食品中的用量。”毛群安说,一种食品添加剂能不能使用,卫生部要求按照既定的规则来进行审批、评估。

他介绍说,2005年卫生

部曾经明令禁止另一种面粉处理剂——溴酸钾。因为科学证据表明这种物质对人体健康有影响,尽管食品企业强烈反对,卫生部还是把溴酸钾从食品添加剂的目录中拿掉。

毛群安指出,食品添加剂是经过安全性试验及论证等严格的程序后才允许使用的。食品添加剂在食品工业中发挥了重要作用,如保持和提高食品的营养价值,延长食品的保质期,提高食品的观感和质量等。在目前出现的食品安全事件、事故中,都不是因为正常使用食品添加剂而造成的,所以这次开展的专项整治行动是打击违法添加非食用物质和滥用食品添加剂。

### 相关新闻

## 今年发生禽流感可能性较大

毛群安10日提醒公众:“要尽量减少与家禽,特别是病死家禽的接触机会,这是目前减少人感染禽流感疫情最有效的预防措施。一旦发现异常情况,应当向卫生和农业部门报告。”

他介绍说,卫生部和农业部有关专家最近曾就今年的动物禽流感及人禽流感疫情进行了风险评估。根据专家的预测,今年发生动物禽流感的可能性比较大。如果有动物疫情,个人感染的病例也有可能发生。卫生部已经对全国预防人禽流感工作进行了全面的部署。

## 陈水扁再度被讯问

### 媒体名嘴爆料日本掌握扁家人头账户

为侦办台湾前当局领导人陈水扁家族涉及的多起弊案,台湾检方特侦组10日再度到台北看守所讯问被收押的陈水扁。

据报道,讯问时间长达4个小时。3名特侦组检察官对“机要费”贪腐案、海外洗钱案、企业汇款案、“机密外交”等案详细讯问。尽管此前多位涉案被告、证人已坦承与陈水扁家有资金往来,但陈水扁在10日的讯问中,仍强调家里的资金都是选举结余款、政治献金,自己绝无贪污和洗钱。

台湾文化大学教授姚立明日前爆料扁家在日本藏有300亿台币的资产,引发轩然大波,陈水扁办公室更向台北地检署控告姚立明妨害名誉,姚立明9日接受地检署传唤,表示所言绝对有所本,还希望陈水扁可以签

查账授权书来跟他对话;资深媒体人黄光芹在9日晚的东森电视台《关键时刻》节目中爆料:“日本大藏省掌握数十个扁家洗钱的人头账户,可能要等台湾成案来查。”

姚立明的消息来源是哪里?资深媒体人杨宏宏表示,“姚立明听到300亿的说法是在一个小小的宴会上,宴会上还有很多重要的台湾政治人物在场,所以可以帮他(姚)作证的人很多。”

资深媒体人黄光芹表示,姚老师当初在节目上讲了300亿消息来源,说是来自日本政府高层,就是行政系统这一块,行政系统下面有个大藏省,是主管日本财政、金融、税收的最高行政机关,负责查资金、查税。

综合新华社《东南快报》

## 设计规划整体初步方案公布

# 北川新县城考虑抗震防灾

昨日下午,中国城市规划设计研究院首次向绵阳及北川有关方面展示了北川新县城设计规划整体初步方案,听取有关方面意见。北川新县城是异地重建,安县的永安镇、安昌镇和黄土镇6个村被划进北川版图,使北川土地新增约283平方公里,新增城镇建设用地不超过12平方公里,北川人口也较震前陡增一半以上,达到24万人规模。

### 新县城道路全铺设盲道

北川新县城的城市道路交通近期实施里程干路27.2

公里,支路13.1公里。在未增加道路用地的情况下,显著提高路网密度,降低路面宽度,中国城市规划设计研究院院长李晓江说,“这很照顾骑自行车、走路的人。”北川县城道路交通规划提倡慢行交通,机动车低速行驶,保障居民活动。在城市道路交叉路口设计上同样照顾市民的慢行安全,所有道路全部设置盲道,路口有缓坡,信号灯全部设置提示音。

### 城市设计考虑抗震防灾

新北川所有建筑抗震设防

Ⅶ度基本烈度,并合理安排避难疏散场所和疏散救援通道,紧急、临时、固定避难场所与学校、公园绿地、体育场馆、纪念馆、城市广场等公共设施有机组合。穿城而过的安昌河防洪标准设计为30年一遇。还将在新县城东区建设一座普通消防站,占地面积3000平米,并在西区预留一座普通消防站,消防站服务面积覆盖率提高。

### 道路命名体现三原则

中国城市规划设计研究院专家表示,新北川的道路命名

应体现三原则:禹羌文化、体现无私援建大爱精神、延续原有非物质文化遗产。在新县城街道布点图上,有体现无私援建大爱精神的“山东大道”,也有取自老北川县城街道乡镇的擂鼓路、永安路、曲山路等。西南交大的古民居建筑专家季富政教授说,在街道建筑设计上注意融合传统美文化元素,他提出原生态羌族风格、现代羌式风格、新古典羌式风格、羌风神韵风格四个建筑风格供参考。

据《华西都市报》

### “齐二药案”追踪

## 民事索赔终审基本维持原判

据新华社广州12月10日电(记者 肖文峰 赖雨晨)“齐二药”民事索赔系列案12月10日上午在广州市中级人民法院进行终审宣判。除对其中一宗案件的原审原告人的获赔金额作出更改外,其余判决全部维持原判。

广州中院的终审判决判定,齐齐哈尔第二制药有限公司是生产假药的责任人,应承担最终赔偿责任,中山大学附属第三医

院等其余三方被告承担连带责任,共需赔偿原告350余万元。针对案件二审开庭时,原审原告周某某的代理人提出的原审判决已获医院认定的医药费48371.5元误作28173.3元,广州中院在终审判决中作出了更正。

2006年4月19日起,11名患者在中山三院接受治疗时被注射了后来认定为假药的“齐二药”亮菌甲素注射液,后出现肾衰竭等中毒反应,9名患者相继离世。